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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

C O M U N E  D I  P I A N O R O

SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO EX ART. 38 D. LGS. N. 
267/2000 S.M.I.

Il giorno 13 settembre 2021 alle ore 20:30 nella sala consiliare del Municipio, previa l'osservanza di 
tutte le formalità prescritte dallo Statuto e dal Regolamento sul funzionamento del Consiglio 
comunale, vennero convocati a seduta i Consiglieri.

Alla trattazione del punto in oggetto, posto all’Ordine del Giorno, i componenti del Consiglio 
comunale risultano:

presenteFranca FILIPPINI

presenteGabriele MINGHETTI

presenteFrancesca RIZA

presenteFrancesca BENAZZI

presenteConsuelo TINTI

presenteIrene COLANTUONI

presenteFilippo Maria ZANIBONI

presenteAlessandro SKUK

presenteValentina FRANCI

presenteMassimo BERNARDI

presenteLuca VECCHIETTINI

presenteGiulia TOVOLI

Edoardo CAVALIERI assente

presenteLuca D'ORISTANO

presenteAlberto ABBRUZZESE

Pier-Luigi ROCCA assente

Il Segretario Generale,  MARCO CARAPEZZI, assiste alla seduta e provvede alla redazione del 
presente verbale.

Il Presidente, GABRIELE MINGHETTI, riconosciuta legale l’adunanza, invita il Consiglio comunale a 
prendere in esame l’oggetto sopra indicato.

Svolgono funzione di scrutatore i Consiglieri BENAZZI Francesca, RIZA Francesca e TOVOLI 
Giulia.
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IL CONSIGLIO COMUNALE  

Preso atto che con nota pervenuta al protocollo dell’ente in data 06.09.2021 al n. 0017659 il Sig. 
Federico Bacci ha rassegnato personalmente le proprie dimissioni dalla carica di Consigliere 
comunale; 

Visto l'art. 45, comma 1, del D.lgs n. 267/2000, che dispone “Nei consigli provinciali, comunali e 
circoscrizionali il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se 
sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo 
eletto.” 

Richiamato l’art. 38 del D.Lgs. n. 267/2000 che al comma 8 stabilisce: “Le dimissioni dalla carica di 
consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere presentate personalmente ed assunte 
immediatamente al protocollo dell'ente nell'ordine temporale di presentazione. Le dimissioni non 
presentate personalmente devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo per il tramite di 
persona delegata con atto autenticato in data non anteriore a cinque giorni. Esse sono irrevocabili, 
non necessitano di presa d'atto e sono immediatamente efficaci. Il consiglio, entro e non oltre dieci 
giorni, deve procedere alla surroga dei consiglieri dimissionari, con separate deliberazioni, 
seguendo l'ordine di presentazione delle dimissioni quale risulta dal protocollo...”; 

Richiamato inoltre il comma 4 dell’art. 38 del D.Lgs. n. 267/2000, ai sensi del quale i consiglieri 
entrano in carica all'atto della proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non appena adottata 
dal consiglio la relativa deliberazione; 

Visto l’estratto del verbale delle Elezioni comunali del 26 maggio 2019 riportante la graduatoria per 
cifra individuale dei candidati consiglieri, dal quale risulta che il primo dei non eletti nella lista n.6 
“Partito Democratico” è il Sig. Gianluca Lelli; 

Rilevato che il Sig. Gianluca Lelli con nota prot n. 0017733 del 07.09.2021 ha comunicato la 
propria disponibilità ad accettare suddetta carica ed ha trasmesso la dichiarazione di insussistenza 
cause di incandidabilità, incompatibilità e ineleggibilità ostative all’assunzione della carica di 
consigliere comunale; 

Il presidente invita quindi in Consiglio a pronunciarsi in ordine ad eventuali tali condizioni ostative 
alla carica di consigliere comunale; 

Udito l’intervento del consigliere Luca Vecchiettini (capogruppo Lega Salvini Premier) il quale 
riprende il tema del concorso già affrontato in sede di presentazione della relativa interpellanza. 
Conclude chiedendo la revoca degli atti assunti dal Comune; 

Seguono gli interventi di analogo tenore dei consiglieri Giulia Tovoli (gruppo Lega Salvini Premier) 
e Luca D’Oristano (gruppo Forza Italia – Fratelli d’Italia); 

Udito altresì l’ampio dibattito cui prendono parte i consiglieri Consuelo Tinti (capogruppo Partito 
Democratico), Alberto Abbruzzese (gruppo Forza Italia – Fratelli d’Italia), il sindaco Franca Filippini 
e i consiglieri Luca Vecchiettini (capogruppo Lega Salvini Premier), Luca D’Oristano (gruppo Forza 
Italia – Fratelli d’Italia) e Alessandro Skuk (gruppo Partito Democratico), il tutto come da 
registrazione audio digitale in atti conservata; 

Visti: 

- il Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali (decreto legislativo 18.08.2000, n. 
267), ed in particolare la parte prima, titolo III, capo II “Incandidabilità, ineleggibilità, 
incompatibilità” e gli artt. 10 e 11 del decreto legislativo 31.12.2012, n. 235; 
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- lo Statuto Comunale; 

Acquisito, ai sensi del vigente art. 49 del T.U.E.L. (D.Lgs. 18.8.2000 n. 267), il parere favorevole in 
ordine alla regolarità tecnica, reso sulla proposta di deliberazione e sottoscritto con firma digitale 
dal Segretario comunale; 

Con voto favorevole unanime espresso per alzata di mano; 

D E L I B E R A  

1) Di prendere atto che a seguito delle dimissioni dalla carica di Consigliere comunale del Sig. 
Federico Bacci l’avente diritto a subentrare alla carica di consigliere comunale è il Sig. Gianluca 
Lelli della lista n.6 “Partito Democratico”; 

2) Di dichiarare che lo stesso non si trova in nessuna delle condizioni di incandidabilità, 
ineleggibilità o incompatibilità previste dalla legge. 

Con successiva votazione palese, riportante esito favorevole unanime, si dichiara la presente 
deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134 comma 4 del T.U.E.L. 
approvato con D.Lgs. n. 267/2000. 
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PARERI DI CUI ALL’ART. 49 DEL T.U.E.L. (D.Lgs. 18.08.2000, n. 267)
RESI CON FIRMA DIGITALE SULLA
PROPOSTA N. 52 DEL 07/09/2021

L'IL SEGRETARIO DELL'AREA I 
AFFARI GENERALI

Pianoro, 09/09/2021

FAVOREVOLE

In ordine alla REGOLARITA’ TECNICA, parere: 

IL
RESPONSABILE

DELL’AREA
INTERESSATA

 Marco Carapezzi



Deliberazione del Consiglio Comunale n. 50/2021 
 COMUNE DI PIANORO

Letto, approvato e sottoscritto

Il Presidente Il Segretario Generale

 Gabriele Minghetti  Marco Carapezzi

Documento prodotto in originale informatico e sottoscritto mediante firma digitale ai sensi dell'art. 20 
comma 1-bis del Codice dell'amministrazione digitale (Cad, d.lgs. 7 marzo 2005, n. 82 e s.m.i.).
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